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Аналитическая информация о нарушениях законодательства в финансово-бюджетной сфере, выявленных Комитетом государственного и финансового контроля Мурманской области при проведении 
контрольных мероприятий в 2017 году

В ходе контроля за использованием ИОГВ Мурманской области и государственными учреждениями средств областного бюджета выявлялись следующие нарушения:
- нецелевое использование средств субсидии из областного бюджета, выразившееся в направлении средств на мероприятия, не предусмотренные соглашением с учредителем;
- нарушения при возмещении расходов, связанных со служебными командировками и проездом к месту использования отпуска и обратно;
- нарушения порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет;
- нарушения при использовании субсидий на иные цели:
оплата работ, указанных в актах о приемке выполненных работ, но несоответствующие фактически выполненным работам (использование средств с нарушением требований действующего законодательства),
за счет средств возможной экономии, на которую должен быть уменьшен объем субсидии, осуществление кассового расхода на приобретение дополнительных товаров (не предусмотренных финансово-экономическим обоснованием расходов),
факты приобретения материальных ценностей, не используемых по назначению,
непредоставление главному распорядителю бюджетных средств документов, обосновывающих цену планируемых к приобретению основных средств);
- непроведение претензионно-исковой работы при нарушении поставщиками, исполнителями, подрядчиками условий государственных контрактов и договоров.
Кроме того, часто встречающимся нарушением в государственных учреждениях являлись выплаты работникам в нарушение Положения о компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска (отдыха) и обратно лицам, работающим в организациях, расположенных в районах Крайнего Севера.
При проверках муниципальных образований устанавливались случаи:
- нецелевого использования субсидий, предоставленных из областного бюджета, в результате направления бюджетных средств на цели, не предусмотренные нормативными правовыми актами Мурманской области и соглашениями, заключенными между муниципальным образованием и главными распорядителями средств областного бюджета;
- оплата работ, указанных в актах о приемке выполненных работ, но несоответствующие фактически выполненным работам и (использование средств с нарушением требований действующего законодательства);
- завышение стоимости работ в локальных сметах при формировании начальной цены муниципальных контрактов и, соответственно, оплата завышенной стоимости выполненных работ (использование средств с нарушением требований действующего законодательства);
- необоснованная оплата фактически невыполненных работ (использование средств с нарушением требований действующего законодательства).

